



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 июля 2012 года, № 138 (5528)

Суббота

ХЛЕБОРАБАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие друзья!

Искренне, от всей души, поздравляю вас, уважаемых дехкан и фермеров, всех земледельцев с огромной трудовой победой — высоким зерновым хираном в 7 миллионов 170 тысяч тонн, вписавшей еще одну яркую страницу в историю сельского хозяйства нашей страны.

В мире есть такое великое благо, такой дорогой и священный дар, как хлеб, ценность и значение которого невозможно ни с чем сравнить и измерить.

Не будет преувеличением сказать, что благосостояние, самодостаточность человека, его спокойствие, достаток и изобилие в доме прежде всего определяются богатым урожаем зерна и изобилием хлеба. Так было испокон веков и, уверен, будет всегда.

Все народы и страны мира связывают свое благополучие, мирную и безопасную жизнь, добрые мечты и надежды в первую очередь с этим бесценным даром.

Уважаемые соотечественники!

В этот радостный день мы невольно еще раз вспоминаем тот нелегкий, но вместе с тем славный путь, который мы прошли для обретения зерновой независимости, своего зерна, своего собственного хлеба.

Ни для кого не секрет, что в недавнем прошлом наша республика была зависима от импорта этого важнейшего продукта и вынуждена была за большие средства завозить его извне.

После достижения независимости, чтобы навсегда покончить с такой порочной практикой, мы приоритетной и решающей задачей определили для себя развитие в стране зерноводческой отрасли на современной основе, отказавшись от монокультуры хлопка.

Сегодня мы можем по праву гордиться тем, что за короткий период наша Родина не только добилась зерновой независимости, начала полностью обеспечивать потребности тридцатимиллионного населения, но и вошла в ряд государств, экспортирующих зерно.

Если обратиться к цифрам, свидетельствующим о наших успехах в сфере зерноводства, то этим результатам могут позавидовать многие страны мира. Так, например, в 1991 году в республике было заготовлено всего 940 тысяч тонн зерна и средняя урожайность составляла 17 центнеров с гектара, а поднятый в нынешнем году зерновой хиран относительно этих показателей увеличился более чем в семь раз, урожайность — в три раза, что ярко подтверждает достигнутые нами поистине высокие рубежи, которые ранее трудно было себе представить.

Анализируя факторы, служившие прочной основой такого интенсивного прогресса, признанного во всем мире, хотелось бы, чтобы их суть и значение глубоко осознавал каждый человек, живущий в нашей стране, стол которого ежедневно украшает хлеб как свято почитаемый символ благополучия и процветания семьи и страны.

К сожалению, занятые повседневными заботами, мы порой воспринимаем достигнутые нами результаты как что-то само собой разумеющееся.

В действительности в основе этих огромных успехов прежде всего лежат самоотверженный и плодотворный труд, преданность своему делу наших дехкан и фермеров, механизаторов, знания и опыт селекционеров и ученых, инициативность и новаторский подход всех специалистов сельского хозяйства, на протяжении многих лет поддающих пример упорной работы, мобилизации всех сил и возможностей, стойкости в преодолении трудностей на пути к общему цели, и за это они достойны самого высокого уважения.

Если взять селекционную отрасль, то сколько терпения, знаний и мастерства, понимания важности своего труда и уверенности в его результатах необходимы для создания новых сортов пшеницы, их адаптации к почвенно-климатическим и водным условиям нашей страны, повышения устойчивости к различным заболеваниям.

Думая, не каждый может представить себе, сколько сил и энергии требует возделывание посевов и выращивание богатого урожая, в том числе за счет своевременной борьбы с различными заболеваниями растений и вредителями, будь то ржавчина или сажа, черепашка, саранча и другие, неустанно, день и ночь ухаживая за каждым колоском.

Следует особо подчеркнуть, что в отечественном зерноводстве сформировалась собственная агротехническая школа, основанная на достижениях современной науки и древней земледельческой культуры нашего народа, и это сегодня дает весомые результаты.

Как известно, избыточная влажность из-за обильных осадков весной этого года создала угрозу гниения корней зерновых. В целях ее устранения, опираясь на опыт наших отцов и дедов, земледельцы особое внимание уделили подкормке посевов органическими удобрениями. Для этого было накоплено в общей сложности 10 миллионов

200 тысяч тонн таких удобрений, и в каждый гектар их в среднем было внесено по 9 тонн. В итоге в короткий срок — за три месяца — удалось довести развитие посевов до уровня, которого в других условиях они достигли бы за 5 месяцев.

В результате качественного проведения этих и других важных агротехнических мероприятий, самое главное, проявления наими дехканами и фермерами предпринимчивости, глубокого знания секретов земледелия, образно говоря, умения разговаривать с землей на одном языке зерноводы всех регионов, в том числе Республики Каракалпакстан и Хорезмской области, где влажность почвы была наиболее высокой, с честью выполнили договорные обязательства.

Необходимо отметить, что прочный фундамент сегодняшней победы был заложен эффективной работой созданной в стране в последние годы комплексной системы по механизации сельского хозяйства, улучшению мелиоративного состояния почвы, выдаче льготных кредитов фермерским хозяйствам, своевременной доставке им минеральных удобрений, качественных семян и горючес-смазочных материалов.

Сегодня мы с радостью отмечаем, что благодаря упорному, кропотливому труду дехкан, привычно и умело организованной работе средняя урожайность составила в Андижанской области 62,2 центнера, в Бухарской и Ферганской областях — 58, в Самаркандской области — 55, в Кашкадарьинской области — 55, в Ташкентской области — 54 центнера с гектара.

Особого признания заслуживает то, что в Алтынкульском, Пахтаабадском, Избасканском, Вабкентском, Пешкунском, Гиждуванском, Касанском, Нишанском, Кашибинском, Учурганском, Иштыханском, Пастдаргомском, Альтырыксом, Кувинском, Денауском, Пскентском, Аккурганском, Дустликском, Хатырчинском и Баятуком районах урожайность превысила 60–68 центнера.

При этом средняя урожайность в фермерских хозяйствах «Хушанов далаши» Пахтакинского района и «Сохида Жураева» Алтырыксомского района была доведена до 97 центнеров, в фермерских хозяйствах «Янгикент жилюси» Вабкентского района и «Жаф» Иштыханского района — до 87 центнеров, фермерских хозяйствах «Латифхон ери» Алтынкульского района и «Мавлуда Исмоилова» Денауского района — до 85, фермерским хозяйством «Абор Гайбула» Бухарского района — до 81, фермерским хозяйству «Акбархон Баходирхон» Куйичирчикского района — до 80 центнеров. Эти столь высокие показатели, ранее не наблюдавшиеся в истории зерноводства страны, восхищают каждого человека.

Самое главное, более 60 процентов выращенного в стране богатого урожая, то есть 4 миллиона 347 тысяч тонн, оставлено в распоряжении фермерских хозяйств и населения, а это значит, что амбары дехкан наполняются зерном, они получают хороший доход от своего труда, растет благосостояние их семей.

Естественно, все это доставляет нам огромное удовлетворение как логическое продолжение проводимой в стране последовательной работы, направленной на дальнейшее повышение уровня и качества жизни тружеников полей, жителей села.

В настоящее время фермер является не только земледельцем, но и агрономом, механизатором, экономистом и организатором, фермерское движение на деле превращается в решающую социальную силу, способную взять на себя ответственность за развитие села, все это свидетельствует о том, что мы уверенно следуем по пути к поставленной нами перед собой заветной цели.

Пользуясь случаем, еще раз хочу подчеркнуть, что и вперед в центре внимания нашего государства и общества будет находиться вопрос дальнейшего развития в соответствии с требованиями времени и всесторонней поддержки фермерского движения, имеющего для нас ключевое значение.

Дорогие друзья!

Сегодня, мысленно обнимая, от всей души еще раз поздравляю всех вас, трудолюбивых зерноводов, механизаторов и комбайнеров, специалистов, всех сельских тружеников, внесших достойный вклад в нынешнюю большую победу. Убежден, что вы достигнете высоких результатов и в хлопководстве, овощеводстве, животноводстве, садоводстве, других сферах и успешно завершите год.

Низкий поклон вам от всего нашего народа за ваш самоотверженный и благородный труд, не уставайте, мои дорогие!

Пусть в ваших домах всегда будут мир и достаток!

Пусть Всевышний берегает нашу дорогую и священную Родину, трудолюбивый и созидательный народ!

Ислам КАРИМОВ,
Президент
Республики Узбекистан

Хлеборобы

Узбекистана, вырастив и собрав высокий урожай, подготовили достойный подарок к 21-й годовщине независимости страны. С этой победой зерноводов поздравил Президент Ислам Каримов. В своем поздравлении глава государства отметил, что в этот радостный день мы невольно еще раз вспоминаем тот нелегкий, но вместе с тем славный путь, который мы прошли для обретения зерновой независимости, своего зерна, своего собственного хлеба.



Хлеб — великое благо, дорогой и священный дар

Буквально с первых дней после провозглашения суверенитета руководство Узбекистана в числе приоритетных направлений дальнейшего развития определило решение не только стратегической, но и жизненно важной задачи — достижение зерновой независимости.

Для того чтобы понять актуальность этого вопроса, стоявшего тогда в числе первоочередных наработок на повестке дня, и по достоинству оценить то, что сделано по его решению, достаточно вспомнить ситуацию, сложившуюся в республике в самом начале независимого пути развития.



Сейчас в это трудно поверить, но в самом начале 90-х годов прошлого века Узбекистан, располагая всеми возможностями, не мог обеспечить внутренние потребности в основных видах продовольствия и, прежде всего, зерновых. В то время свыше 80 процентов потребностей в зерне и муке обеспечивалось за счет их завоза из-за пределов республики. В 1991 году в Узбекистане было получено всего 940 тысяч тонн зерновых при средней урожайности 17 центнеров с гектара. Причем весь собранный урожай сдавался государству, и тем, кто, не покладая рук, не жалея ни времени, ни сил выращивал его, не доставлялся практически ничего.

И сегодня самым лучшим доказательством эффективности проводимых в независимом Узбекистане реформ является тот факт, что в нынешнем

сезоне земледельцы вырастили и собрали 7 миллионов 170 тысяч тонн зерна, что зерноводство стало одной из ведущих отраслей сельского хозяйства, что сейчас наша республика является не импортером, а экспортёром муки и зерна.

Все это достигнуто за короткий по историческим меркам срок благодаря целенаправленной и последовательной работе, проводимой руководством страны по комплексному развитию зерноводства на современной основе.

Слагаемых высокого урожая, полученного нашими земледельцами в нынешнем году, много. И среди них трудно выделить что-то в качестве первостепенного, чтобы получить хорошую отдачу зернового клина, важно все.

(Окончание на 2-й стр.)

Высокое доверие повышает ответственность

В годы независимости проведена огромная работа по развитию института махалли, повышению роли органов самоуправления граждан в общественно-политической, экономической и духовной жизни страны. В результате сегодня махалля — это не только структура, облегчающая заботы населения, она является зеркалом осуществляемых в нашем обществе социально-экономических реформ.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Указ Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по стимулированию труда работников органов самоуправления граждан» от 9 июля 2012 года направлен на обеспечение достойного стимулирования труда тех, кто работает в этой сфере, их огромного вклада в духовно-

нравственное воспитание молодежи, поддержку и укрепление института семьи, сохранение стабильности и единства в обществе.

В нашей стране уделяется особое внимание повышению роли и статуса махалли, расширению ее прав и полномочий, укреплению материально-технической

базы, возрождению и дальнейшему обогащению традиций и ценностей, связанных с жизнью нашего народа.

Сегодня махалля поистине стала оплотом демократических реформ в обществе, обеспечения интересов человека, воспитания молодежи гармонично развитыми личностями, в духе национальных и общечеловеческих ценностей. Такие добрые дела последовательно осуществляются и сходом граждан нашей махалли.

Сегодня в нашей махалле проживает свыше трех с половиной тысяч людей разных национальностей.

(Окончание на 2-й стр.)

Опора молодых предпринимателей

В нашей стране с первых лет независимости уделяется особое внимание развитию банковской системы, становлению ее в качестве локомотива экономики. Сегодня в Узбекистане эффективную деятельность осуществляют 30 коммерческих банков, более девяти тысяч их структурных подразделений, филиалов, мини-банков.

В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

Созданный в мае 2006 года «Микрокредитбанк» за короткое время обрел достойное место на финансово-рынке страны. Развивая свою инфраструктуру, привлекая людей в сферу предпринимательской деятельности за счет поддержки микрокредитами, банк фор-

мировал многочисленную клиентуру. И сегодня он через свои 83 филиала, 234 мини-банка и множество агентств оказывает широкий спектр банковских услуг хозяйствующим субъектам различной формы собственности и физическим лицам. В настоящее время общее

число клиентов банка превышает 200 тысяч.

За весь период своей деятельности Микрокредитбанк выделил субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства более 1 триллиона сумов кредитов, из них свыше 608 миллиардов сумов составляют микрофинансовые услуги. За счет выделенных средств в республике создано свыше 474 тысяч новых рабочих мест. Большую часть клиентов банка составляет предпринимчивая молодежь, вклад которой в экономику весьма значителен.

В течение пяти месяцев узбекские спортсмены вышли в финал чемпионата мира по борьбе. Узбекистанские спортсмены, отличившиеся на чемпионате мира, получили золотые медали в различных весовых категориях. К нам приехали именитые спортсмены Азии. Сильнейшие определяются на татами.

Фирюза КУБАРЕВА.

СООБЩЕНИЕ В НОМЕР
Сегодня в спортивном комплексе «Узбекистон» состоится открытие XI чемпионата Азии по каратэ среди взрослых и XII — среди юниоров и кадетов. Он продлится до 17 июля. В соревнованиях примут участие спортсмены из 28 стран. Нашу страну будут представлять пятьдесят каратистов.

Сильнейшие определяются на татами

Подробности проведения столь значимого мероприятия были сообщены накануне в ходе пресс-конференции. На вопросы журналистов ответили руководители Азиатской федерации каратэ, президент Национальной федерации каратэ Узбекистана Алемжон Муллаев и генеральный секретарь Федерации Эдуард Ли. Они, в частности, отметили высокие достижения узбекских спортсменов на международных соревнованиях, отличную подготовку к континентальному чемпионату. В рамках его программы проведен судейский семинар и экзамен для судей Центральноазиатского региона. По его итогам впервые пять судей Узбекистана получили зональную категорию. Также впервые в истории АФК прошел семинар для судей и тренеров.

В течение пяти месяцев у

Хлеб — великое благо, дорогой и священный дар

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Это и широкомасштабная работа, проводимая в Республике по мелиоративному улучшению земель, благодаря которой повышается ее плодородие.

Важную роль играет внедрение новых высококуражных, устойчивых к близнецам и вредителям, а также засухе сортов пшеницы. Большое значение для обеспечения земледельцев высококачественными семенами имеет работа действующих в Республике современных цехов по очистке, проправке, сортировке и упаковке семян.

Приняты соответствующие меры к наращиванию производств минеральных удобрений и снабжению ими сельских тружеников. При этом в нынешнем году для ликвидации угрозы гниения корневой системы, возникшей из-за обильных весенних осадков, земледельцы особое значение придали подкормке посевов органическими удобрениями, внеся в среднем по девять тонн органики на гектар.

Как отметил глава государства, формирование за годы независимости в отечественном зерноводстве собственной агротехнической школы, основанной на достижениях современной науки и древней земледельческой культуры нашего народа, дало свои результаты. В частности, за три месяца удалось достичь развитие посевов до уровня, которого в других условиях они достигли бы за пять месяцев.

Создание надлежащих условий для эффективной работы земледельцев по выращиванию и уборке зерновых и обеспечению их всеми необходимыми материально-техническими ресурсами имеет положительный результат. Но кардинальные изменения в сельскохозяйственном производстве, в том числе зерноводстве, в значительной степени связаны с развитием фермерского движения, с тем, что сейчас на земле трудится настоящий хозяин, который делает все возможное для того, чтобы каждый участок земли давал максимальную отдачу. Сегодня можно назвать множество фермерских хозяйств из всех регионов страны, в которых добиваются высоких результатов благодаря кропотливому каждодневному труду, хорошим знаниям, своевременному и качественному выполнению всех агротехнических мероприятий.

Вновь подтвердили репутацию мастеров высоких урожаев андижанцы. Зерновой клин здесь составляет 80,2 тысячи гектара. На этих площадях были засеяны перспективные сорта пшеницы, в частности, местные «Чиллаки», «Бобур», «Андижон-4». Несмотря на затяжную зиму и капризы погоды, благодаря своевременному и качественному проведению агротехнических мероприятий, зерноводы области сумели предотвратить отставание в росте и развитии растений.

Наряду с эффективным использованием передовых технологий возделывания зерновых, в области был создан действенный

механизм проведения уборочной кампании — отрядный метод, позволяющий провести жатву в оптимальные сроки и без потерь.

На линейку готовности были выведены 293 комбайна. Съем урожая проводился исходя из климатических условий и особенностей каждого района. Тон в жатве задавали фермеры Алтынкульского, Улугнорского, Пахтаабадского, Изабасканского районов. В фермерских хозяйствах «Обод водий сахават» Алтынкульского, «Карим сайёд» Пахтаабадского, «Чунгобигиш

зерна государству, собрав урожай с половины зернового клина.

Среди лучших зерноводов Бухарской области — фермерское хозяйство «Собирхон Садуллаев» из Алатского района Бухарской области.

— Все уборочные работы заняли у нас всего две декады, — пояснил руководитель хозяйства Садулло Турдыев. — 278 тонн отборной пшеницы сдано государству. Доверху заполнены и наши закрома, ведь валовое производство зерна составило в нынешнем



элита» Изабасканского, «Коинот» Балыкчинского районов и ряда других хозяйств на круг собрали по 70 и более центнеров зерна. Большинство фермеров указанных районов выполнили договорные обязательства по реализации

сезона 350 тонн. Эффективно работают помогают то, что мы располагаем собственным парком сельхозтехники от тракторов до всех почвообрабатывающих механизмов. А на уборке зерна хорошо поработали старший оператор ком-

байна «Кейс» Дильмурад Янгиев и оператор Дильмурад Мирзазев...

Труд фермеров-зерноводов всячески поддерживается. Им предоставляются соответствующие льготы и преференции, выдаются льготные кредиты. Хорошим стимулом является то, что после выполнения обязательств по сдаче зерна в их распоряжение остается значительная часть — более 60 процентов собранного урожая. В нынешнем году в распоряжение фермерских хозяйств и населения оставлено 4 миллиона 347 тысяч тонн зерна. И неудивительно, что сегодня многие фермеры приобретают оборудование для переработки зерна, создают мини-пекарни, что повышает их доходы и способствует бесперебойному обеспечению и расширению ассортимента хлебобулочных изделий.

Увеличение производства зерна в Республике способствует и развитию других отраслей. Например, в настоящее время в Республике действует множество производств, особенно в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, которые выпускают хлеб и хлебобулочные изделия. С развитием зерноводства укрепляется и кормовая база для животноводства, птицеводства, растут надои и привесы, увеличивается производство мяса, молока, яиц.

Теплые слова Президента страны в адрес тех, кто самоотверженным трудом вырастил и собрал высокий урожай зерна, делает наш дастархан еще щедрее и разнообразнее. Высокая оценка их деятельности и пожелания новых успехов в нелегкой работе, безусловно, воодушевят зерноводов на новые свершения на благо любви Родины, ее процветания и великого будущего.

**Собир АЛИЕВ,
Асатилло КУДРАТОВ,
Сайдахмад ШУКОРОВ.**

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

12 июля состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Рассмотрены актуальные законопроекты

После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели ряд законопроектов, направленных на совершенствование норм, предусматривающих ответственность за нарушение гражданами правил учета по месту их пребывания, а также регламентацию деятельности органов государственного пожарного надзора.

Заседание началось с рассмотрения депутатами проекта закона «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «Об исполнении судебных актов и актов иных органов» в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «О риэлторской деятельности», направленного на приведение действующей нормативно-правовой базы в соответствие с Законом «О риэлторской деятельности».

В законопроекте четко прописан порядок реализации арестованного имущества, подготовки и проведения аукционных торгов. Так, реализация автомототранспортных средств будет осуществляться на открытых аукционных торгах специализированными торговыми организациями, а реализация недвижимого имущества — риэлторскими организациями. После всестороннего обсуждения депутаты приняли закон.

Далее депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим реформированием судебно-правовой системы», разработанный в целях практической реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, а также эффективного решения задач по демократизации судебно-правовой системы, защиты прав и свобод человека, широкому применению института «Хабес корпу» в уголовном процессе.

Законопроектом вносятся изменения и дополнения в отдельные статьи законов «О прокуратуре», «О судах», «Уголовно-процессуального, Гражданского процессуального, Хозяйственного процессуального кодексов Республики Узбекистан. В нем, в частности, предусматривается судебный порядок применения мер процессуального принуждения в виде отстранения обвиняемого от должности, помещения лица в медицинское учреждение, исключение из полномочий судов права возбуждения уголовных дел, а также ряд других вопросов, связанных с осуществлением судебно-правовых реформ. По итогам постатейного обсуждения закон был принят.

Члены нижней палаты парламента также рассмотрели и приняли закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан.

После детального обсуждения депутаты одобрили основные положения данных законопроектов и призвали их в первом чтении. Ответственный комитет поручено всесторонне проработать законопроекты с учетом поступивших предложений, замечаний и подготовить документы для рассмотрения в следующем чтении.

Законодательная палата рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

На этом заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

МЕРОПРИЯТИЯ

В парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма прошел семейный спортивный марафон под девизом «Здоровая семья — здоровое общество», приуроченный к Году семьи и Международному дню народонаселения.

Праздник спорта и здоровья

Он был организован Комитетом по делам женщин Узбекистана совместно с Фондом ООН в области народонаселения, министерствами по делам культуры и спорта и народного образования Узбекистана, Ташкентским городским хокимиятом, республиканским благотворительным общественным фондом «Махалла», ОДМ «Камолот». В праздничном мероприятии приняли участие 47 семей Чиланзарского района столицы.

В нашей стране большое внимание уделяется укреплению здоровья населения, вопросам здорового образа жизни, приобщения молодого поколения к спорту. Прошедшее мероприятие — одно из многочисленных событий, проводимых в Республике по оздоровлению граждан. Важно отметить, что в середину работы, направленной на укрепление здоровья населения, в частности, женщин и девушек, все более вовлекаются активисты махаллей. Выйдя на дни Указа главы государства «О дополнительных мерах по стимулированию труда работников органов самоуправления граждан», станет большим стимулом для консультантов и активистов махаллей к той важной работе, которую они проводят.

Всем участникам марафона, в

числе которого и семьи, имеющие детей с ограниченными возможностями, были вручены памятные подарки. В рамках большого семейного праздника прошел также конкурс детских рисунков на асфальте, победителем которого стала семиклассница Мадинахон Аскарханова. А также состоялся концерт с участием учащихся детских школ музыки и искусства столицы и музыкальных коллективов домов культуры Чиланзарского района.

— В нашей стране вопросам укрепления семьи уделяется особое внимание, — отметил заведующий отделом духовности и просветительства парка Музaffer Джагтаров. — Прошедшее мероприятие — яркое тому подтверждение. Участники семейного марафона не только содержательно провели время, но и сдружились. А спортивный азарт еще больше сплотил семьи, которые своим участием и победами поддержали превосходную инициативу организаторов провести вот такой спортивный марафон.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Республики Э. Баситханова.

Джахон НОДИРОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Микрокредитбанка» ведет последовательную работу по вовлечению выпускников профессиональных колледжей в сферу предпринимательства, их поддержки в финансовых вопросах и реализации бизнес-проектов молодежи.

Недавно Центр по изучению общественного мнения «Ижтимои фикр» провел социологический опрос в разных регионах страны по изучению данного вопроса среди выпускников профессиональных колледжей, начинающих и развивающих свой бизнес.

Результаты исследования показали, что 95 процентов опрошенных приоритетной задачей «Микрокредитбанка» называли содействие малому бизнесу и частному предпринимательству, особенно в сельской местности, в формировании начального капитала для создания новых предприятий и рабочих мест путем выделения целевых льготных кредитов.

Молодые специалисты выражали мнение, что «Микрокредитбанк» играет большую роль в формировании у начинающих предпринимателей начального капитала, что позитивно сказывается на развитии в стране деловой среды.

Респонденты также подчеркнули роль банка в использовании льготных кредитов субъектами предпринимательства для наполнения оборотных средств в целях расширения ими своей деятельности, закупки сырья и материалов для дальнейшей переработки, производства и реализации готовой продукции, насы-

щением

кредитов и микролизинговых услуг банка, предоставляемых субъектам малого бизнеса

Экономистами и финансистами

особо подчеркивается, что

льготные виды микрокредитования, предоставляемые «Микрокредитбанком», служат большим подспорьем в развитии предпринимательской сферы. В прове-

лены, оказались бизнес-проекты по развитию сельского хозяйства. Выращивание скота и птицы, сельхозпродукции, ее переработка, а также шелкоделие составили половину бизнес-проектов. Вторым значительным направлением бизнес-проектов явилась сфера услуг, легкая промышленность, транспорт, услуги связи,

информационные технологии —

на это направлен каждый третий проект.

Выяснилось, что если

молодые предприниматели

предпочитают реализовывать

бизнес-проекты в аграрном секторе, то молодые женщины-предприниматели — в сфере услуг.

Опрос показал, что молодые бизнесмены правильно осознают задачи, намеченные в стране по микрокредитованию, и разрабатывают проекты с учетом потребностей банков. При этом они предусматривают не только привлечение кредитов, но прежде всего собственного капитала и средств организаций-партнеров. Это повышает эффективность льготного микрокредитования, обеспечивает баланс всех финансовых средств.

В социологическом исследовании изучались основные показатели, характеризующие бизнес-проекты молодых и начинающих предпринимателей. Самым весомым направлением, на которое они были направле-

ре выращивания скота и птицы,

модernизация предприятия на

основе современных технологий.

Примечательно, что респонденты с удовлетворением подчеркнули, что специалистами банков ока-

зано активное содействие в раз-

работке и обосновании бизнес-

плана, предоставлена практическая

помощь в поиске товаров, закуп-

емых за счет кредита, и в состав-

лении необходимых договоров.

Молодые предприниматели в ходе опроса особо отметили, что

проводимые банковскими специалистами семинары-тренинги, а также особое внимание, уделяемое вовлечению выпускников профессиональных колледжей страны в сферу предпринимательства, служат основным толчком к появлению проектов.

На вопрос о цели использования кредитов по своим проектам, молодые предприниматели назвали формирование и расширение оборотных средств, закупку и установление самого новейшего оборудования, организацию новых предприятий и рабочих мест, внедрение производственных агротехнологий в сфе-

ре

запуск

бизнес-проектов

выпускников профессио-

нальных колледжей

благосостояния наро-

да и процветания страны.

«Микрокредитбанка» и ОДМ «Камолот» — «Молодой предприниматель — опора страны», отметили, что он не только вовлекает молодежь в бизнес, но и усиливает у нее веру в себя.

14 июля 2012 года



Взрыв на железной дороге

Крупная железнодорожная катастрофа произошла в столице штата Огайо в США.

Поезд, перевозивший цистерны с этанолом, сошел с рельсов. В результате сразу несколько грузовых вагонов упали, прогремел взрыв. Пострадали два человека, оказавшихся неподалеку от места ЧП. Чиновники заявили, что горящие цистерны не представляют угрозу для экологии, а пары этанола не опасны для здоровья людей.

Дожди побили рекорд

Жертвами рекордных ливневых дождей на юге Японии стали уже 19 человек, восемь числятся пропавшими без вести.

Рекордное количество осадков, выпавших на южном японском острове Кюсю, стало причиной паводков и оползней. В различных районах префектур Кумамото и Оита за полдня выпало до месячной нормы осадков. Oko 50 тысяч человек получили от властей указание об эвакуации из-за опасности затопления.

Альпинистов нашли

Спасателям стала известна судьба четырех альпинистов, ранее считавшихся пропавшими без вести во время схода лавины во французских Альпах.

Как отмечается, двое числившихся пропавшими граждан Британии прервали восхождение еще до схода лавины и вернулись в опорный пункт. Двое испанцев, чья судьба также была неизвестна, как оказалось, вообще не приехали в Альпы, перепродав свои путевки другим людям.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Каракалпакский филиал ООО «Агросаноат мулк маркази»

сообщает, что 14 и 30 августа 2012 года в 12.00 в городе Нукусе, в зале заседаний Комитета по демонополизации и развитию конкуренции Республики Каракалпакстан проводятся открытые аукционные торги, на которых в порядке последовательного роста начальных цен выставляется на продажу:

1. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Хозяйственного суда РК автомашина марки «ГАЗ-2705», 1999 года выпуска, государственный номер 23 АН 465.

Начальная цена — 5 962 000 сумов.

2. Арестованная отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Хозяйственного суда РК автомашина марки «Тико DLX» 2000 года выпуска, государственный номер 23 АС 055.

Начальная цена — 3 557 000 сумов.

Прием заявок от желающих участвовать в аукционных торгах производится с 9.00 до 18.00 во все дни кроме субботы и воскресенья.

Прием заявок прекращается за один день до начала аукционных торгов.

Покупатель вносит залог не менее 10 процентов от первоначальной стоимости заявленного имущества с указанием номера и даты исполнительного документа в справке уплаты на р/с 20208000204970498001, МФО 00585, ИНН 207145085 КК филиала ООО «Агросаноат мулк маркази» в АК «Турон» банке.

Телефон для справок 222-55-84.

АХ, ВЕРНИСАЖ!

В Ташкенте проходит выставка миниатюры, посвященная приближающемуся великому празднику Дню независимости и Году семьи. Ее организовали Академия художеств Узбекистана и Творческое объединение художников.



АХ, ВЕРНИСАЖ!

На церемонии открытия выставки говорилось, что за годы независимости достигнуты впечатляющие результаты в восстановлении национального искусства, имеющего многовековую историю. В частности, узбекская миниатюра была всемирно известна в средние века, благодаря же бережному сохранению и развитию уникального жанра она и в наше время поражает воображение ценителей искусства.

Сегодня молодые художники глубоко изучают и овладевают профессиональными навыками этого древнего вида изобразительного искусства и развивают его своеобразную технику и технологию.

В просторных галереях Мемориального парка-музея имени Камолидина Бехзода разместилась экспозиция, включающая 70 картин представи-

телей Бухарской школы миниатюры Давронбека и Давлатбека Тошевых. На международных биеннале 2010–2012 годов, прошедших во Франции, Швейцарии, других странах Европы, их произведения достойно представляли национальное искусство нашей страны, вызывая неподдельный интерес не только публики, но и мастеров специалистов.

Глядя на их произведения, создается впечатление, что притягивается завеса времени и ты попадаешь в другой, далекий от нас мир народных сказаний и легенд. Вот Алишер Навои под сенью деревьев обдумывает сюжет очередного произведения, Омар Хайям, с улыбкой склонившись над столиком, пишет лирические рубаи... На ристалище мужчины играют в поло. Словно слышишь топот копыт и преры-

вистый храп разгоряченных лошадей — всадникам не просто загнать мяч в ворота. Прекрасные творения узбекских художников говорят понятным каждому языком чувств, и неудивительно, что выставки привлекают так много зарубежных посетителей.

Старший Давронбек имеет высшее художественное образование, занимался педагогической деятельностью. В списке

его учеников более двадцати миниатюристов. По словам художника, выставка ярко демонстрирует достижения страны в искусстве. Они стали возможны благодаря независимости, открывшей путь к великому наследию. Он считает своим долгом сохранить и приумножить наследие, доставшееся от талантливых предков.

Константин САЙДАЛИЕВ.
Foto Шомурата ШАРАПОВА.

На правах рекламы



ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

Сегодня финансовые учреждения являются активными участниками осуществляемых в стране преобразований. Это результат предпринимаемых под руководством главы нашего государства эффективных мер по реформированию банковско-финансовой сферы, укреплению роли банков в кредитно-финансовой системе Узбекистана, обеспечению гарантированности вкладов населения.

Меры по привлечению на банковские счета свободных денежных средств населения и обеспечению их сохранности главным образом реализуются в интересах клиентов. Постановление Президента страны от 26 ноября 2010 года «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011–2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» явилось важной вехой в развитии отечественной банковской системы, дальнейшем расширении инвестиционного потенциала банков, укреплении их ресурсной базы, а также в повышении качества

оказываемых услуг. В этом документе определен комплекс мер по дальнейшему стимулированию широкого привлечения свободных денежных средств населения на депозиты коммерческих банков, что одинаково выгодно как для финансовых учреждений, так и для клиентов.

К примеру, усилия, прилагаемые коллективом Джизакского областного филиала Государственно-акционерного коммерческого банка «Асака» по широкой разъяснительной работе среди населения в соответ-

ствения на 1 июля 2012 года составил 3,9 миллиарда сумов, что больше аналогичного показателя прошедшего года на 46,7 процента. Соответственно численность вкладчиков выросла на 55 процентов и превысила 41 200 человек. Данные цифры свидетельствуют о том, что доверие клиентов финансово-му учреждению неуклонно

на протяжении двух лет пользуется услугами этого финансового учреждения жительница кишлака Хайдробод Джизакского района учительница Мухайё Арифжонова. Она предпочитает хранить свободные денежные средства своей семьи во вкладах «Тухфа» и «Яхиши ният». За счет начисляемых процентов женщина опла-

чивает коммунальные услуги.

Кто-то колят деньги на строительство жилья, кто-то на приобретение автомобиля, а кто-то собирается сыграть свадьбу.

Накопить эти деньги дома удается не всегда и не всем. Таким людям на помощь приходит коллектив Джизакского областного филиала банка «Асака». С его помощью деньги вкладчиков не только останутся в целости и сохранности, но и увеличатся в объеме за счет начисляемых процентов.

Улугбек АДИЛОВ.

стии с вышеуказанным постановлением главы государства, способствуют повышению уровня доверия клиентов к финансовому учреждению, резкому сокращению объемов внебанковского оборота наличных денежных средств.

Сегодня филиал предлагает населению 76 видов вкладов в национальной и иностранной валюте. Девять из них — новые, они были внедрены в первой половине текущего года. В результате проводимой работы общий объем денежных вкладов

растет. Оно укрепляется, в частности, тем, что по первому требованию вкладчика его средства выдаются в наличной форме.

— Вот уже третий год я являюсь клиентом банка «Асака», — рассказывает ветеран труда из махалли «Чамзинзор» Пахтакорского района Сапарбой Исаев. — Предпочитаю такие виды вкладов, как «Сармоя» и «Яхиши ният-1». Они привлекательны высокими процентными ставками. Совсем недавно на проценты, полученные по вкладам, я сыграл свадьбу сыну.

Надежный партнер и помощник

Вниманию организаций и предприятий!

Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

объявляет повторные конкурсные торги по объекту

«Капитальная реконструкция детской школы музыки и искусства № 24 Хамзинском районе г. Ташкента» (на остаточные объемы работ)

Стартовая стоимость заказчика:

— 948 577 000 сумов с учетом НДС;

— 790 480 834 сумма без учета НДС.

Срок окончания работ — 28 сентября 2012 года.

Финансирование будет осуществляться за счет средств Фонда развития детского спорта.

Заказчик — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торги и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торги и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Уважаемые абоненты, жители и гости города Ташкента!

UZTELECOM

НА ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ ФИЛИАЛА «TOSHKENT SHAHAR TELEFON TARMOGI»

выход на экстренные и спасательные службы города Ташкента осуществляется путем набора номеров «101», «102», «103», «104»..., «10xx»

«101»	(пожарная служба)
«102»	(милиция)
«103»	(скорая помощь)
«104»	(служба газа)
«1050»	(служба спасения)
«10xx»	(другие услуги)

За справками обращаться по телефону 200-31-31 или 1064.

Вниманию организаций и предприятий!

Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

объявляет повторные конкурсные торги по объекту

«Капитальная реконструкция детской школы музыки и искусства № 24 Хамзинском районе г. Ташкента» (на остаточные объемы работ)

Стартовая стоимость заказчика:

- 948 577 000 сумов с учетом НДС;
- 790 480 834 сумма без учета НДС.

Срок окончания работ — 28 сентября 2012 года.

Финансирование будет осуществляться за счет средств Фонда развития детского спорта.

Заказчик — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торги и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торги и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Капитальный ремонт системы отопления в главном корпусе ТГЭУ»

Стартовая цена заказчика — 350 000 тысяч сумов без НДС.

Срок завершения работ — 30 октября 2012 года.

Финансирование — за счет внебюджетных средств.

Заказчик — Ташкентский государственный экономический университет.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торги и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурса или поручительства банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 49.

ELANTRA

HYUNDAI NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

DONGNAM UZ MOTORS

Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99
www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

Министерство юсти

